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IS FOouUrier?

Francés

1768 - 1830
Matematico e fisico
Amigo do Napoleao

Analise de Fourier via

Série e Transformada de Fourier
(decomposicdo em

funcdes trigonométricas)
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PriNCiP3iS Paramecros

FUNGOES TRIGONOMETRICAS
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SeNna / 60sseno

@ Projecdes do circulo unitario

yA yA

0. 1) /(cns 8, sin 8)

1 . "F"?,?
(-1, 0) (1, 0) UL
-

(0, -1)
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SeNna / 60sseno

@ Projecdes do circulo unitario
YA

B, sinB
cat. oposto A/(m "

sin(@) =
hipotenusa VAR
5 sin
cat.adjascente
cos(f) =
hipotenusa

\J
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SeNna / 60sseno

@ Projecdes do circulo unitario

YA (cos B, sin ©)
_ cat. OpOStO /
sin(@) =
1 1 sin f%
B =
cat.adjascente
cos(0) = .

1
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Seno / 6osseno

@ Projecdes do circulo unitario
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Sena / casseno

)\y

& Angulos Notaveis

(X, y)
(cos(B), sin(0))
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Fungoes Trisonomesricas

@ Uma funcdo de seno:

f(t) = A.sin(2nf. t + d)
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Fungoes Trisonomesricas

@ Uma funcdo de seno:

f(t) = A .sin 2nf.t + )

; N ——— —
éum é um angulo
ralo (8)

Conforme o tempo passa, o angulo cresce.
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Fungoes Trisonomesricas

raio = 2

@ Uma funcdo de seno: seno = proj. de 2 no y

f(t) = 2.sin (t + g)

Conforme o tempo passa, o anqulo cresce.

t =0 — f(0) = 2sin (30)
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Fungoes Trisonomesricas

U f s0d . raio = 2
& Umatuncao de seno: seno = proj. de 2 no y

f(t) = 2.sin (t + g)

Conforme o tempo passa, o angulo cresce.

f (2%) = 2sin (90°) :
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FUncOes Trio.

£ - . raio = 2
o Umafuncdodeseno: = __— seno = proj. de 2 noy

f(t) = 2.sin (t + g)

Conforme o tempo passa, o angulo cresce.

f (%ﬂ) = 2sin (120°) :
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FUncOes Trio.

raio = 2

@ Uma funcdo de seno: seno = proj. de 2 no y

f(t) = 2.sin (t + g)

Conforme o tempo passa, o angulo cresce.

t=m—->f (%T) = 2sin (210°)
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FUncOes Trio.

raio = 2

@ Uma funcdo de seno: seno = proj. de 2 no y

f(t) = 2.sin (t + g)

Conforme o tempo passa, o angulo cresce.

3T 10m _
> f (?) = 2sin (300°) .
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Fungoes Trisonomesricas

raio = 2

@ Uma funcdo de seno: seno = proj. de 2 no y

f(t) = 2.sin(t + 30°)

Conforme o tempo passa, o angulo cresce.

137 .
t=2m—-f (?) = 2sin (390°)

= 2sin (30°) emomm



FUNCOes Trisonomesricas

@ Uma funcdo de seno:
Conforme o tempo passa, o angulo cresce.

/

sin (r-0) sin O
i

sin (m+0) | V sin (2r-0)

sin (1+0) sin (2n-0)



Fungoes Trisonomesricas

@ Uma funcdo de seno:
Conforme o tempo passa, o angulo cresce.

Cos

sin
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http://en.wikipedia.org/wiki/File:Circle_cos_sin.gif

AMPLIGUdE, FI"EELU@I'IGiB B Periodo

@ Parametros de uma funcéo trigonométrica
Periodo (T): duracao de um ciclo completo

Frequéncia (f): ciclos por segundo (inverso do periodo)

Amplitude (A): metade do valor pico a pico
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Amplitude (V)

N
OO

@ Exemplo: encontre a amplitude, periodo e frequéncia

AMPLIGUdE, FI"EE]_U@I'IGiB B Periodo
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0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06
Tempo (s)

f="2
T="7
A=7?

TTTTTTTTTTTTTTTT



DesLoc@mento verticaL da FUNCao:
OFFSEet 0OU uaLor bc
@ Offset ou valor DC: causa um deslocamento vertical

f(t) = 10 sin(2m50t) + offset

20
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Tempo (s)
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DesLocamenso Hori2ontaL dad FUNEao:
Fase (deLdy, dtraso, dauahgco)

Amplitude (V)

Tempo (s)

f(t) = 10 sin(2m50t + fase)
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Amplitude (V)

o

DesLocoamens0 Hori20ntaL dad FUNC3O0:
FAdSe (deLdy, dtlraso, auanhco)

Calculando a fase pelo grafico:

=
(@)

U1

o

1
Ul

AN
OO

0.01

0.02

0.03
Tempo (S)

0.04

0.05

0.06

(esta atrasado
14.44ms!)

Seno=0 comeca
em 14.444 ms
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DesLocoamens0 Hori20ntaL dad FUNC3O0:
FAdSe (deLdy, dtlraso, auanhco)

@ Calculando a fase pelo grafico:

Quantos graus de atraso?

20ms — 360°
14.44 ms —» X
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DesLocoamens0 Hori20ntaL dad FUNC3O0:
FAdSe (deLdy, dtlraso, auanhco)

@ Calculando a fase pelo grafico:

Quantos graus de atraso?

20ms —» 360°
14.44 ms —» X

X = 260° de atraso .
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DesLocoamens0 Hori20ntaL dad FUNC3O0:
FAdSe (deLdy, dtlraso, auanhco)

@ Calculando a fase pelo grafico:
X = 260° de atraso
f(t) = 10 sin(2m50t — 260°)
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DesLocoamens0 Hori20ntaL dad FUNC3O0:
FAdSe (deLdy, dtlraso, auanhco)

@ Calculando a fase pelo grafico:

260 graus de atraso € a mesma

coisa que 100 graus adiantados!

f(t) = 10 sin(2m50t + 100°)




LINKS inGeressances

& http://earthmath.kennesaw.edu/main_site/review_topics/pps

a_trig functions.htm

http://static6.businessinsider.com/imagfe/S1 910f38ecad04050
6000002/uppkwr9%20-%20imgur.gi

http://en.wikipedia.org/wiki/List of trigonometric identities

http://www.regentsprep.org/Regents/math/algtrig/ATT1/trig

six.htm
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